
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PROCÈS VERBAL DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE DU DIMANCHE 29 MARS 2026 

 

Le dimanche 29 mars 2026, les membres de l'association FRANCE REIN Pays de la Loire se sont réunis au 

restaurant de l’hôtel Ibis Styles à Cholet (Maine et Loire) en Assemblée Générale Ordinaire sur convocation 

de la présidente. 

L'Assemblée est présidée par Anne Hiegel (la présidente) ; Charles Melza est le secrétaire de séance.  

Les administrateurs présents : Anne Hiegel, Christian Bernard, Marielle Falour, Yolande Vauvillier, Virginie 

Martin, Charles Melza, Béatrice Dublange, Patricia Boulard, Alain Etchart, Guillaume Toublanc, Cécilia 

Berteaud (même si l’élection de certains n’intervient qu’à l’issue des votes en fin d’AG).  

En tout 83 personnes sont présentes dont 60 adhérents. 

À 9h30, après l’accueil de tous les participants à qui a été remis un dossier contenant l’ordre du jour, les 

rapports d’activités et financier, Anne Hiegel a fait part du rapport moral concernant l’année 2025. 

 

 

 

RAPPORT MORAL 
 

Remerciements aux adhérents présents en nombre record. Remerciements aux membres du CA. 

Présentation de France Rein Pays de la Loire avec les 5 départements, les villes principales et les vices 

présidents de chaque département ; du bureau avec secrétaire Virginie Morris (Absente), trésorier 

Charles Melza et moi-même. 

Choix de Cholet pour être central sur la région. 

Année 2025 très riche avec beaucoup d’actions et de nouveaux venus au CA. 

Dépistages pour la semaine du Rein et partenariat tout au long de l’année. Plus de 2600 dépistages et 

plus de 50 personnes positives en protéinurie à 1g/l. 35 % des personnes dirigées vers un médecin. 

Difficultés de prise de rdv avec 1 médecin traitant le constat est que l’accès aux soins de 1er recours est 

en grande souffrance. 

Nous avons obtenu pour financer nos actions des subventions après des appels à projets et bien sûr 

également des dons. Une grande victoire est de participer à vos inscriptions en APA à hauteur de 70 % 

dans l’ensemble de la région. 

Pour le reste je vous laisse regarder le rapport d’activité dans votre pochette il y en a un très grand 

nombre. Vous avez au dos également le détail des dépistages réalisés en 2025. 

La maladie rénale et le nombre de patients est toujours très élevé.1 français sur 10 est concerné. Nous 

avons tout de même un recul de l’entrée en dialyse avec la prévention, l’information et la néphro-

protection. De nouveaux médicaments et des citoyens de plus en plus informés c’est l’effort continuel 

pour repousser au maximum le stade terminal de la maladie. 

La communication avec la population est primordiale surtout pour la greffe. La greffe au CHU de Nantes 

et à Angers est un enjeu majeur. Il s’agit de la meilleure suppléance à la perte du rein. 

Les coordinations de prélèvement travaillent 24/24 en Pays de la Loire. Cholet sera présent aujourd’hui. 

Nous nous battons pour que la greffe soit le traitement d’excellence dans notre région. Nous avons un 

taux de refus le plus bas de France avec 27% lorsque Paris et Marseille sont à 50%. Il faut continuer à 

informer les citoyens pour qu’ils se positionnent de leur vivant pour faciliter les choses à la famille et 

aux soignants. 



 

 

Nous avons obtenu 1 grand nombre de VADO pour une communication claire et juste. Nantes est en 

accord avec le principe et le nouvel hôpital Loire Santé aussi. Ouverture fin 2027 avec 1384 lits. Hôpital 

Nord restera avec 248 lits court séjours. 90% de chambres individuelles et 64% de séjours ambulatoires. 

3600 places de parking/ 2nouvelles lignes de tram/1 busway/13 bâtiments de A à O/3 instituts de 

recherche avec le nôtre ITUN/7000 étudiants. 

Le site de l’hôtel Dieu sera désaffecté. 

Pour information : 

Sur le site de Nantes : nombre de greffes 2025 : 159 contre 170 en 2024.Liste d’attente 796 pour 403 en 

liste active. 

L’Echo centre de dialyse notre partenaire sur la région se questionne car la réforme de la dialyse sera 

effective début 2027.Nous sommes présents au niveau national sur ce sujet. Nous nous battons pour que 

toutes les techniques de dialyses soient accessibles à tous. Hémodialyse ou péritonéale, de jour ou de 

nuit, quotidienne ou 3x par semaine. 

Pour ce faire nous avons 3 RU qui sont aussi au CA de l’Echo pour vous représenter. 

En conclusion : 

Nous devons rester vigilants concernant nos droits à être soignés au mieux dans la région. 

Les difficultés d’accès aux soins sont une réalité en 1er recours avec le médecin traitant et à l’hôpital 

avec des fermetures de lits par manque de soignants. Il ne faut pas laisser faire et rester très présents 

sur ces sujets primordiaux. 

En étant une association de patients de plus en plus nombreux nous avons de plus en plus de poids pour 

revendiquer nos droits aux soins de qualité. 

 

 

RAPPORT D’ACTIVITÉS 
 

Le rapport ci-dessous a été préalablement remis aux participants, faisant apparaitre l’investissement et 

le temps dédié à la représentation des usagers par les administrateurs dans toutes les instances de santé 

et à tous les niveaux.  

 

REPRÉSENTATION DES USAGERS dans les différentes instances 
 

Ce tableau récapitule toutes les Instances dans lesquelles les administrateurs de votre association, en 

particulier les RU (Représentants des Usagers) sont amenés à siéger afin  

➢ de vous représenter et défendre les intérêts des malades (HAS, ABM, ANS, ARS, CPAM et CDU des 

centres de soins, FAS, France Rein national, …) 

➢ de vous informer et mener des actions d’information et de prévention.  

Ces Instances sont nombreuses et la participation à cette représentation constitue une très grande 

partie du temps dédié à l’association par les bénévoles, en plus de la participation aux CA (conseils 

d’administration) ou réunions plus informelles au cours desquelles sont discutées et organisées les 

différentes actions.  

 

INSTANCES DE REPRÉSENTATION                                                                                                    
(dans lesquelles siègent les RU et/ou administrateurs FRANCE REIN Pays de la Loire) 

Instances quoi où 
Qui peut 
participer 

Qui participe 
habituellement 

HAS 
Conférences / 

webinaires / GT 
à distance 

responsables 
associatifs 

AH, MF, VMo ABM 

ANS 

ARS 
CRSA  

Commissions 
spécialisées 
prévention / 
médicosocial  

à distance 

Resp. associatif 
/ RU mandaté 

(sur 
candidature) 

  

réunions plénières 

CTS et CPTS 44 AH / CB / CM / BD 



 

 

réunions plénières 
ou thématiques 

(PRS,prévention,…
) 

49 
RU mandaté 

(sur 
candidature) 

  

53 DG 

72   

85   

CLS réunions 
entre 2 et 6 par 

département 
administrateur   

COPIL, PRS et réunions thématiques 
Nantes /à 
distance 

responsables 
associatifs 

AH / VMo /MF 

GHT 
réunions/COPIL 

par GHT 

44 

responsables 
associatifs 

CB  

49   

53 DG 

72   

85   

CPAM 

Conseils ( CA) 

44 
RU mandaté 

(sur 
candidature - 6 

ans) 

Renouvellement en 
cours 

49 

53 

72 

85 

Conférences 
thématiques 

(ENS, être RU à la 
CPAM,…) 

à distance RU BD, YV 

FAS 

Rencontres/Instants RU 
en département 

/ à distance 
RU MF, CM 

réunions de programmation,               
CA et AG 

Angers 
(habituellement

) 

responsables 
associatifs / RU 

AH, MF (CA) 

réunions 
thématiques et 
webinaires / 
Ateliers / GT 

(qualité sécurité, 
ENS, transports, 

médicaments, droit à 
l'oubli, vaccins, 

éthique, accès aux 
soins, patient 

RU/partenaire, 
démocratie en santé, 

…) 

à distance membres du CA 
AH, VMo, MF, CM, 

BD 

centres de 
soins 

CDU / CREX 

région: ECHO / 
et par 

établissement 

RU 

ECHO: CB, CM, VMa; 
Diav: MF,JPM; CHU N: 
AH; CH St Naz/Retz: 

CB; BD; CH Laval: DG; 
autres CH: AE(85)  

CLIN  CB, CM, MF, BD, AE 

CLAN CB, BD, Echo: CM 

CLUD CB, BD  

ETP, Comité Éthique VMa, JG, GT 

service qualité Echo:  CM 

Projet d'établissement / certification 
Echo/Diaverum

: 
Administrateurs 

AH, MF, CM, DG 

CA / comité de direction / conseil de 
surveillance /directoire (CHU N) 

ECHO et CHU 
Nantes: Pdte 

AH (ECHO,CHU); CM, 
VMa(ECHO); CB (CH St 

Naz); CeB; SG 

Médiations RU AH, CB, VMa, CM 

Divers 

SFNDT : 
CA/AG/congrès/Uni

v d'été /conf 
/Groupes de travail 

Thèmes : TC, plan 
greffe, vaccinations, 

suicide assisté, 
innovat.en 

transpl.,LAT,… 

à distance ou 
présentiel 

(congrès annuel) 

membres SFNDT 
et membres de 

FR PdL sur 
proposition 

AH, MF,VMa, VMo 

AFIDTN 
Salons / congrès / 

stand d'info / 
Actions concertées 
(dépistages, APA,…) 

toute la région 
membres du CA 

- adhérents 

  

CJN, SFT, AFU AH, VMa, JG 

ITERT / ITUN AH 

ProGreffe VMa, AH, CM 

ADOT AC, MF 



 

 

Coord Greffes / 
Assises Natles du 

don d'O /plan 
Greffe 

Conférences / 
webinaires / GT 

présentiel / à 
distance 

VMa, AH 

VADO 
Prise contact; Orga; 
anim°, témoignage 

région 
Membres CA, 

adhérents 
AH, VMa, CM, AC, 

MF, BD, DA 

DIVADOM / CRT 
Nantes - Pays 

Retz 
administrateur BD 

Manifestation
s sportives ou 

culturelles 

VITA'MOVE participation orga 
manif. sportives 

région 
membres du CA 

- adhérents 

BD 

longe cote, APA AH, VMa, SG 

Épreuves sportives / 
représ° théâtrale 

Dépistages 
/information 

44 
 CB, VMa, CM,JG, 

AH, GT 

FRANCE REIN 
national 

CA / AG /  Paris / à distance 
Pdte + 1 

membre élu 
AH, VMo (AG) 

Formation IFSI, IFA,Fac Pharma 
Formation, 

témoignages, Info 
région administrateur 

AH,VMa,VMo,CM,JG
, 

Permanences /  visite aux dialysés / participation 
Journée des usagers 

44, 49, 53, 72, 85: 
CH, CHU, Maisons 

des Usagers 

membres du CA 
- adhérents 

CM, CB, AH, VMa, 
VMo, YV, BD, MF, 

PB, AE et LP 

AH Anne Hiegel; CM Charlie; VMo Virginie Morris; DG Daniel Gautier; CB Christian Bernard; BD Béatrice Dublange; YV: Yolande Vauvillier; 
JG Jacqueline Gregorio; VMa Virginie Martin; AC Agnès Collet; MF Marielle Falour; SG Sylvie Grosseau, JPM jean-Paul Mousseau; LP Léon 
Papou (adh), DA David Arnaud (adh); AE Alain Etchart; GT Guillaume Toublanc; PB Patricia Boulard ; CeB Cécilia Berteaud 

ABM : agence de biomédecine     
AFIDTN: association française des infirmiers de dialyse transplantation et néphrologie  

AFU: association française d'urologie    

AG : assemblée générale     

ANS : agence du numérique en santé (structure 
nationale) 

   

APA : Activité Physique Adaptée     

ARS : agence régionale de santé     

CA : conseil d'administration     

CDU : commission des usagers     

CJN : club des jeunes néphrologues     

CLAN : comité de liaison alimentation et nutrition (et activité physique adaptée)  

CLIN : comité de lutte contre les infections nosocomiales    

CLS: contrat local de santé (conclu entre collectivités territoriales et ARS)   

CLUD : comité de lutte contre la douleur    

COPIL : comité de pilotage (modalité d'organisation pour la mise en œuvre des gros projets)  

CPTS: communauté professionnelle territoriale de santé    

CREX: comité de retour Expérience Patient    

CRSA : conférence régionale de la santé et de l’autonomie 

CRT: centre de ressources territorial pour les personnes agées 

CTS: conseil territorial de santé     

DIVADOM:  Dispositif Innovant de Vie à Domicile 

ENS : espace numérique de santé ( la Loire-Atlantique est département pilote en France)  

ETP : éducation thérapeutique du patient    

FAS Pays de la Loire: France assos santé (anciennement URAASS); fédère les associations de patients 

GHT : groupement hospitalier de territoire    

GT: groupe de travail     

HAS : haute autorité de santé (instance nationale)    

IFA,IFSI: Institut de formation ambulanciers, infirmiers, aide soignants   

ITERT / ITUN: l'institut de transplantation et de recherche en transplantation (Itert) urologie-néphrologie 

LAT : limitation et/ou arrêt des traitements 

PROGREFFE: Fondation d’entreprise pour soutenir la recherche dans le domaine des greffes d’organes. 

PRS : projet régional de santé (élaboré ts les 5 ans afin de décliner localement les directives nationles)2022-2027 

RU : représentant des usagers     

SFNDT: société française de néphrologie dialyse et transplantation (association de professionnels) 

SFT: société francophone de transplantation    

TC: traitement conservateur     

VADO : ville ambassadrice du don d'organe    

  
Précisions :  



 

 

- Représentation des usagers dans les CDU des établissements de santé :  

Discussions, échanges sur les réponses à apporter quant aux  

o Éloges et Doléances  

o Orientations, évolutions et décisions concernant la prise en charge des patients ; les RU 

étant aussi consultés en amont des décisions et lors de l’élaboration des projets 

d’établissement (tous les 5 ans) 

 

➢ Représentation des usagers dans les autres instances des établissements de santé (CLAN, 

CLIN, CLUD, ETP, Comité éthique, …): 

o Consultation, discussions et échanges sur les orientations, évolutions à apporter 

 

Exemples de modalités de participation des RU / administrateurs dans certaines 

instances 
➢ Participation d’Anne Hiegel aux ‘médiations’ : La médiation fait partie des rôles des RU au sein 

de la CDU du CHU de Nantes. 

Il s'agit de soutenir un usager qui a déposé une plainte à la direction des usagers et souhaite 

rencontrer les soignants de sa prise en charge pour avoir un échange, une explication sur les 

circonstances de la plainte. En tant que RU je suis présente pour vérifier que les droits des 

usagers soient respectés et qu'ils peuvent s'exprimer en toute liberté pour obtenir les réponses 

souhaitées. 

 

➢ Participation séances d’ETP en tant que patiente partenaire (Jacqueline Gregorio) : « j'interviens 

dans les séances d'éducation thérapeutique du patient avec l'équipe soignante du CHU de Nantes 

(service néphrologie) en charge de ces ateliers qui me sollicite pour partager mon expérience en 

tant que patiente concernée par l'insuffisance rénale chronique mais aussi pour échanger avec les 

patients et patientes sur les différents aspects de la maladie rénale au quotidien ». 

 

➢ Participation à un groupe de travail de l’ABM (agence de Biomédecine) en vue de la révision du 

Score Rein (modalités de fonctionnement de la liste d’attente de greffe de rein pour une 

meilleure équité d’accès à la greffe) ; par Virginie Morris : GT sur presque 2 ans avec réunions en 

visio au cours desquelles les hypothèses de modification donnent lieu à des simulations sur les 

dernières années ; parmi les objectifs visés:  

o Donner plus de poids au temps passé en dialyse par rapport au temps d’attente avec ou 

sans dialyse  

o Améliorer l’accès à la greffe des patients hyper immunisés 

 

AUTRES ACTIVITÉS 

 

Formation des bénévoles ; Colloques et conférences 

- Formations de France Asso Santé Pays de la Loire: pour les Représentants des Usagers (RU) : ‘ RU 

en avant’ pour les nouveaux RU ; mon espace santé ; Le projet des usagers ; Comment 

m'impliquer dans la semaine de sécurité ; La cybercecurité ; La certification ; Les directives 

anticipées ; La fin de vie. 

- Colloque de L’alliance pour la santé rénale (1er collectif de patients et professionnels oeuvrant 
pour la santé rénale) Vendredi 13 juin au Palais Bourbon à Paris. Lors de ce colloque plus de 40 
professionnels de la néphrologie ainsi que des patients de toute la France se sont réunis et ont 
échangé autour de ces 4 axes de travail : 

o Améliorer la prise en charge de la MRC par la médecine de première ligne  
o Quel parcours coordonné pour le patient MRC au sein d’un territoire ? 
o Stade 5 : assurer une prise en charge de qualité des patients MRC polypathologiques en 

dialyse (laquelle et où), par un traitement conservateur, ou en transplantation 
o Faire de la MRC l’enjeu d’un "grand plan" : La MRC du dépistage à la suppléance. 

 

 

Rencontres, Animations, Activité Physique Adaptée (APA) : 
➢ Rencontres autour de la Galette des rois : à Angers et St Nazaire en janvier 



 

 

➢  Séances de marche aquatique à La Baule organisées en partenariat avec l’association ‘Digne d’un 

Don’ et le CHU de Nantes (ITERTUN) entre mai et octobre 2025 pour tous les patients volontaires 

suivis ou ayant été suivis au CHU de Nantes ; repas entre participants  

➢ Marches nantaises 1 à 2 fois par semaine organisées par et avec Véronique Lyszyk puis Sylvie 

Grosseau 

➢ Séances d’APA avec Siel Bleu à Nantes le jeudi 

➢ Action APA suite à l’obtention du prix Prevent2Care : l’association finance 70% du montant 

d’inscription à des séances d’APA ---) premiers bénéficiaires fin 2025 

➢ Aide à la participation aux JNTD (Jeux Nationaux des Transplantés et dialysés) à Chatillon (92) 

début juin grâce à l’obtention du prix CHIESI ---) 12 participants de toute la région ont ainsi pu 

participer à ces jeux et entrer dans une dynamique d’entrainement et de pratique régulière 

d’activité physique (action renouvelée en 2026) 

➢ Ateliers d’écriture dans le service de néphrologie du CHU de Nantes : participation de 6 patientes 
accompagnées par un auteur professionnel dans le cadre du programme « Nouvelles de l’hôpital »  
Les histoires, courtes mais intenses, ont été diffusées via le distributeur d’histoires courtes au 
CHU. 

➢ Sortie annuelle à Fontevraud et Saumur (octobre 2025) 

➢ Séjour Jeunes en juillet à Talmont St Hilaire : visite de l’acteur, réalisateur et scénariste Lucien 
Jean Baptiste invité par Anne Hiegel. 

➢ Assemblée Générale de l’association au Restaurant ‘les Jardins de l’Anjou’ à Mauges sur Loire en 
Maine et Loire le dimanche 30 mars 2025 ; 55 participants (77 en 2024) ; présentations :  

o Évolution de la prise en charge de l'insuffisance rénale terminale (différentes modalités, 
gestion des effets secondaires et de la douleur, …), accès aux différentes modalités selon 
le territoire ; par le Docteur Imiela (néphrologue) 

o L’accompagnement social selon que l’on est insuffisant rénal, dialysé, greffé, en activité, 
… proche ou aidant ; par Emmanuelle Soumano (assistante sociale à l’ECHO) 
 

 

Manifestations sportives et culturelles dédiées à France Rein PdL : 

➢ Six Pattes à Ouarzazate’ sont venues à bout de  l’ECO Trail Morocco en avril 2025 : Coralie, 

Gaétane et Aurélie avaient mis en place à cette occasion une cagnotte au profit du Collectif 

Triplettes Roses et de France Rein Pays de la Loire  

➢ La troupe de théâtre du vieux chêne de l’Orée d’Anjou a dédié une soirée de représentation de la 
pièce ‘Chérie, j’ai pris le pain’ à l’association sur sollicitation de Guillaume Toublanc, 
administrateur ;  

➢ Trail du Clocher Tors à Québriac (35) organisé par l’association Ruisseau de Tanouarn et parrainé 

par Fabrice Huré adhérent et à nos côtés comme toujours pour soutenir les malades insuffisants 

rénaux ;  

 

Dépistages de la maladie rénale:  

➢ 22 journées de dépistages organisées lors de la Semaine du Rein (mars 2025) et tout au long de 

l’année (voir résultats en dernière page du dossier AG) avec l’aide des IDE / professionnels de 

santé bénévoles et de l’ECHO, CH St Nazaire, Laval et Le Mans, CHU de Nantes, DIAVERUM 

Angers, Maison de santé d’Aizenay , Physidia et tous nos partenaires (Harmonie Mutuelle, 

ProGreffe, Astellas et Proximed) ainsi que dans les laboratoires Biogroup. Nombreux 

administrateurs et adhérents mobilisés.   

  

Actions pour le Don d’Organes 
➢ Nouvelles VADO* et établissements ADO (ambassadeurs du don d’organes) : Carquefou, La Haye 

Fouassière, Le Loroux Bottereau, Saint Philbert de Grand Lieu, Clisson, Angers, Pontchateau, les 

hopitaux d’Angers. 

*Grâce à ces villes et les panneaux en entrée d’agglomération, toujours plus de gens sont invités 

à réfléchir et communiquer sur le don d’organes ; car la signature de la charte s’accompagne de 

conférences, de témoignages, d’évènements qui concourent à informer et faire réfléchir le grand 

public 

https://www.facebook.com/lucienjeanbaptisteofficiel?__cft__%5b0%5d=AZZH5TjQ9txreplWW7Anc8Ggidy5zi0QgsgSc_kUsPyY9kuOJLyyVrG9MW6sImlB_Y4TAWmbyJRLtsLj9rt9zRvqR5dGcyACeUVVQ8FUGybUcLXbmaONAno4ncc75yojUSA_oF-O9-X4hOfmsspfErmkldyprFInfbv_c_zxYWwmCpBM1Z0OZViBdd0_KYu4wxnq9oYUdFZUrSS90ktbZGh2&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/lucienjeanbaptisteofficiel?__cft__%5b0%5d=AZZH5TjQ9txreplWW7Anc8Ggidy5zi0QgsgSc_kUsPyY9kuOJLyyVrG9MW6sImlB_Y4TAWmbyJRLtsLj9rt9zRvqR5dGcyACeUVVQ8FUGybUcLXbmaONAno4ncc75yojUSA_oF-O9-X4hOfmsspfErmkldyprFInfbv_c_zxYWwmCpBM1Z0OZViBdd0_KYu4wxnq9oYUdFZUrSS90ktbZGh2&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/hashtag/collectiftriplettesroses?__eep__=6&__cft__%5b0%5d=AZb3NYgnJGnL3Is6spjF7j8qFeC0fU21cW0cl38JZnAjPkMc3gy9Is3QQIBzawNPEfPNHHQm6hY7-_bKLKSu-l9htAo5XfcvcEB901d6BVWu5lOCFrK0VmeJJqCfe4tzcYWeTegfcHoLuLxxV3Xet8tUXUbXxsObSbD3EXEFR6uyepefJWvX7A2H9Z_SryAjwvadzW94WixhNIzYlVMcpwM5&__tn__=*NK-R
https://www.facebook.com/hashtag/collectiftriplettesroses?__eep__=6&__cft__%5b0%5d=AZb3NYgnJGnL3Is6spjF7j8qFeC0fU21cW0cl38JZnAjPkMc3gy9Is3QQIBzawNPEfPNHHQm6hY7-_bKLKSu-l9htAo5XfcvcEB901d6BVWu5lOCFrK0VmeJJqCfe4tzcYWeTegfcHoLuLxxV3Xet8tUXUbXxsObSbD3EXEFR6uyepefJWvX7A2H9Z_SryAjwvadzW94WixhNIzYlVMcpwM5&__tn__=*NK-R
https://www.facebook.com/hashtag/francereinpaysdelaloire?__eep__=6&__cft__%5b0%5d=AZb3NYgnJGnL3Is6spjF7j8qFeC0fU21cW0cl38JZnAjPkMc3gy9Is3QQIBzawNPEfPNHHQm6hY7-_bKLKSu-l9htAo5XfcvcEB901d6BVWu5lOCFrK0VmeJJqCfe4tzcYWeTegfcHoLuLxxV3Xet8tUXUbXxsObSbD3EXEFR6uyepefJWvX7A2H9Z_SryAjwvadzW94WixhNIzYlVMcpwM5&__tn__=*NK-R
https://www.facebook.com/hashtag/ruisseaudetanouarn?__eep__=6&__cft__%5b0%5d=AZYsbXGqDsLZt_WXUe1O1kg2nfDGGpZrrmbFJo5wcaFsqYi4DZgUzHM_y9-eZ_5m5a4m97Dzr_CjXDNY307lDR8wWMfHBpcVDeoIuXQZ_TXqKLZidB_65WuYZviEkQYgerWVuWYwZRUh6YfCNP7uAuT0s84pS64sjbWL-Dadiiy-4jhXrAq5v2YdajLb-OA0-T9JjR1zK7pvR37WexT6l6tG&__tn__=*NK-R


 

 

➢ Organisation d’une conférence sur le Don d'organes avec l’AVF Carquefou le 27 mars sous 

l'impulsion d'Agnès Collet 

➢ Plantation d’un arbre de vie en hommage aux donneurs samedi 29 mars à Sainte Luce sur Loire 

sous l’impulsion de René Lebret adhérent et actif depuis toujours pour faire parler du don 

d’organes. 

➢ Tenue d’un stand d’information sur le don d'organes au lycée Montesquieu du Mans Jeudi 20 Mars 

Yolande vice présidente de la Sarthe 

➢ Course du Coeur 2025 : David Arnaud, adhérent de l’association très investi dans la cause du don 
d’organes et salarié de DELL Technologies et son partenaire HELIAQ a encouragé son 'équipe KCT 
/ Dell - Duo de Coeur  de 14 coureurs qui a relié Paris à Bourg Saint Maurice en 4 jours et 4 nuits 
en faveur de la sensibilisation au don d'organes, de tissus et moëlle osseuse. 

 

Actions de Communication :  
➢ Rédaction, édition de la gazette ‘numérique’ (4 en 2025) ;  

➢ Gestion de la communication sur les réseaux sociaux par Ingrid, community manager avec création 

du compte Instagram de l’association (francerein_pdl), ainsi que celui de Linkedin (FRANCE REIN 

Pays de la Loire) en plus de la gestion de celui de Facebook (France Rein Pays de la Loire)  

 

 

 

Vote pour approbation du rapport moral et d’activités : Contre : 0 ; Abstentions : 0   

 ----) Rapport moral approuvé à l’unanimité 

 

RAPPORT FINANCIER 
 

Charlie Melza est le trésorier suite au départ de Jean-Pierre Remars en mai 2025 ; commentaires :   

 

COMPTE DE RÉSULTAT 

 

PRODUITS D’EXPLOITATION : 

Analyse des différentes rubriques : 

. Ventes marchandises : différence de – 46€ (manque de taille de tee-shirt) 

. Magazines                 : différence de – 98€ (vraisemblablement due à la conjoncture économique) 

. Dons & collectes       : 45973,50 € dans ce montant il faut enlever 30365 € qui correspondent à une 

cagnotte en ligne proposée par F. HURÉ dans le cadre de sa course « La diagonale de mes rêves ». 

Le chèque a été reversé aux laboratoires de recherche de l’institut PITOR. 

Le montant de la ligne dons et collectes est en réalité de 15608,50 €. En augmentation de +3697 € 

. Abandons frais (des bénévoles) : 5466 € (+1290€ par rapport à 2024). 

. Repas AG                  : - 260 € (baisse en raison du choix du lieu de la précédente AG). 

. Manifestations          : deux dons de (5000 €) sur appels à projets (labo Chiesi et Prevent to care) 

 

CHARGES D’EXPLOITATION : 

Ventilation des charges pour frais de fonctionnement : Achat magazines ; Versement cotisations 
France-Rein national ; Maintenance informatique ; Aides sociales usagers ; Frais de réceptions (AG, 
galette des rois en région) ; Frais engagés pour la semaine du rein (dépistages) 
 
RÉSULTAT BRUT D’EXPLOITATION : 
      7509,99 € en augmentation de + 6932,99 € 
 
. PRODUITS FINANCIERS : + 3015 € 

 
. BÉNÉFICES DE L’EXCERCICE : + 10 523 € 
 
. Évaluation des heures de bénévolat : 29 000 €

 
 

https://www.facebook.com/profile.php?id=61556550004016&__cft__%5b0%5d=AZb7f6ZHlupWdkeLq3o_bBHdNVGkk8_9iu2-kZwkUet_bp5C6dAIaALsMTFESwGKCEbB4p-BlfMalHsR-6mS2qi6UaKk97glvjQUGEefXZ-ZFbcHqvEuwnucnZyPQbhcoFNyY-tBjXav-NwwJfcjJuubGjAsnIDrVNHJLJBbrmRyebVcbVk8QX_wCG2u7PhSt1wPy2mYsrf-v90eK5ptDEa6&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/profile.php?id=61556550004016&__cft__%5b0%5d=AZb7f6ZHlupWdkeLq3o_bBHdNVGkk8_9iu2-kZwkUet_bp5C6dAIaALsMTFESwGKCEbB4p-BlfMalHsR-6mS2qi6UaKk97glvjQUGEefXZ-ZFbcHqvEuwnucnZyPQbhcoFNyY-tBjXav-NwwJfcjJuubGjAsnIDrVNHJLJBbrmRyebVcbVk8QX_wCG2u7PhSt1wPy2mYsrf-v90eK5ptDEa6&__tn__=-%5dK-R


 

 



 

 
 

 
 

Pas de question sur ce rapport financier. 



 

ÉLECTION ET RENOUVELLEMENT DES ADMINISTRATEURS 
 

A/ Réélection des administrateurs dont le mandat de 3 ans est arrivé à expiration : 

Anne Hiégel, Daniel Gautier, Virginie Martin, Charles Melza, Béatrice Rivassou, Yolande Vauvillier 

B/ Élection de nouveaux administrateurs : Guillaume Toublanc (49), Alain Etchart (85, souhaite se 
présenter pour être vice-président de la Vendée), Cécilia Berteaud (44) 

 

Résultat du vote pour la réélection des six administrateurs et l’élection des 3 nouveaux administrateurs : 

Contre : 0 ; Abstentions : 0 

----) Réélection et élection à l’unanimité

 

 

INTERVENTIONS 
 

➢ Coordination et prélèvement ---) Comment ça marche ? par Manuela Allard (infirmière de 
coordination du CH de Cholet) :  
 

➢ La Néphrologie verte par le professeur Maryvonne Hourmant (néphrologue). 
 

➢ Le partenariat patient, présentation par Aurélie Deltombe, Clémence Pasquier et Jacqueline 
Grégorio. 

 

➢ Ingrid notre responsable communication vous fait participer aux réseaux sociaux France Rein Pays 
de la Loire. 

 

 

 

 

L’assemblée générale prend fin à 12h50. 

Il est dressé le présent procès-verbal de l’assemblée générale, signé par la Présidente de séance et le 

secrétaire de séance, Charles Melza. 

À Nantes, le 10 avril 2026 

 

 

La présidente de séance, Anne Hiegel                Le Secrétaire de séance, Charles Melza 

 

                              


